
学生资助政策班会内容 资助政策宣传班
会教案(通用5篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文吗？以下
是小编为大家收集的优秀范文，欢迎大家分享阅读。

学生资助政策班会内容篇一

班会主题：宣传资助政策，培养感恩之心。班会目标：

1.让学生了解感恩，即让学生懂得为什么要感恩。2.让学生
懂得怎样去感恩。

3．通过活动让学生真真学会如何做人。班会过程：

一、播放歌曲。

播放《怒放的生命》，导入班会主题。

一首《怒放的生命》昭显青春的气息，漫漫征途中，诚然不
能一帆风顺，曾经多少次失去了方向，曾经多少次被残酷的
现实扑灭了梦想。一生中必定会遇到有许多大大小小的挫折
与坎坷，甚至还会遇到“屋漏偏逢连夜雨“的糟糕场面；在
这些坎坷面前，有的人真得被打败了，然而有些人却在这里
面学会了自强。就像鹰的重生，有时候困境是大家绝处逢生
的机会，熬过了难关，便可以重新飞翔在辽阔的天空，穿行
在无边的狂野。

二、手语表演——《感恩的心》。

在生活中我们对别人一点点的帮助，不仅使他人受益，我们



也会受益。感激就像甘露，既滋润了被感谢者的心，也滋润
了感谢者的心；感激像太阳，照亮了人间，驱除了黑暗寒冷；
感激是心灵之桥，她让人与人之间不再冷漠孤独。心抱感激，
内心才不会变得冷漠麻木，才会变得纯洁。落叶在空中盘旋，
谱写着一曲感恩的乐章，那是大树对滋养它的大地感恩。白
云在蔚蓝的天空飘荡，绘画出一幅幅感人的画面，那是白云
对哺育它的蓝天感恩。因为感恩才会有这个多彩的社会，因
为感恩才会有真挚的友情，因为感恩才能让我们懂得珍惜生
命的真谛。

一场感动的手语表演——《感恩的心》，让我们知道了什么
是感恩，它不是中国历史上经典名著，更没有名著这个字眼
的魅力，但是它却给予了我更多的生活道理、启发和感悟。
它虽没有《红楼梦》的千曲回肠；没有《西游记》的神话传
奇；没有《水浒传》的曲折跌宕；没有《三国演义》的回肠
荡气，可是它却能够告诉我们一个个感恩的故事，让我们感
受到人生是有了感恩才会真切，才会完美。

三、情景剧——《爱的传递》。

四、听诗歌朗诵——《资助政策，筑未来》。

整齐洪亮的朗诵声，荡气回肠，歌颂了中华民族的伟大，歌
颂了国家资助的美好，歌颂了我们应该滴水之恩，当涌泉相
报。

有了资助的相伴，我们前行的道路更加宽广，我们的心灵不
再寂寞与无助。我们相信，平凡的我们因为有了感恩的心而
不在平凡。我们要用我们的实际行动去表达我们的感激，用
我们的真情去回报社会，用我们的奋斗去担起我肩上的那份
责任。作为承载未来和向往明天的学生，我们应当秉承中华
民族自强不息的宝贵精神，以顽强的斗志，务实的行动书写
合格的答卷。俗话说：“滴水之恩当涌泉相报。”作为学生，
一个深受国家、社会关怀的学生，我们深知社会、家庭对我



们的期望：刻苦学习，学到真本领、好技术，成为人才，服
务社会，报效祖国。我们会怀着一颗感恩的心完成我们的学
业，将来用自己的青春与热情报效我们伟大的祖国和人民。

五、观看视频——《男儿当自强》。

“……我发奋图强，做好汉，做个好汉子，每天要自强，热
血男儿汉，比太阳更光……”男生雄浑的声音，在宽阔的足
球场上回荡，难以平复我们汹涌澎湃的心情，对我们学生而
言，我们就要像他们一样，捧着一颗自强不息的心，面对困
难，要有勾践的沉着，苏轼的乐观，爱迪生的毅志，张海迪
的坚定；面对困难，要有像他们一样心胸，顽强的毅力，坚
持不懈，自强不息，乐观向上，飞往自由的国度，开拓心中
美好的世界。

古往今来，有多少个英雄好汉自强不息，为祖国效力而抛头
颅洒热血？多少人靠着这份自强不息的执着，从而获得道德
实践的力量?所以，我们要咬紧牙关，一直拼搏向前，就能获
得真理。

六、讨论：我们怎样认识感恩的？

1．所谓“感恩”，就是要记住别人对自己的恩惠，学会报答
那些给自己帮助的人。

2． 学生：我认为我们在生活中就是要多帮助父母，多体谅
老师，那就是感恩。

3．学生：感恩是一种品德，是一种生活态度。我们只有学会
了感恩，生活才会快乐，生活中才会有真挚的情感。

4、学生：生活中我们要感恩父母，感恩老师，感恩一切帮助
过我的人。



七、主持人总结：

刚才几位同学都说了自己对“感恩”的理解，非常好。

在生活中，我们首先要感恩的是父母，因为他们生养了我们；
其次，我们要感恩的是老师，因为他们教育了我们；另外，
我们还要感恩朋友和对手，因为他们促进了我们的成长；甚
至我们还要感恩自然，因为自然给了我们阳光雨露，蓝天碧
树，四季变换。可以这样说，面对生活，我们就要怀着一颗
感恩之心。

八、结束语：

做老师的有两个希望，一是希望你们做好人，二是希望你们
学习好。父母养育你们，老师栽培你们，虽然这些是父母与
老师应该做的，但大家应该怀揣一颗感恩的心，用心去体会
父母、老师对你的好和爱。学会感恩，你才会去帮助应该帮
助的人，才能得到别人的帮助。总之，希望同学们：1.孝敬
父母，学会体贴。2.尊敬老师，努力学习。3.尊重他人，团
结友爱。

学生资助政策班会内容篇二

安新县增庄小学

二年级2班

教师：

一、活动主题：“资助政策、助我成长”

二、活动目的：此活动是为了加强家庭经济困难学生资助政
策宣传，普及家庭经济困难学生资助知识，让全班学生全面
了解各项学生资助政策，掌握国家义务教育阶段性等各项资



助项目的申报条件和申请程序。

三、活动意义：使国家资助政策深入学生心中，确保国家资
助政策顺利实施，确保家庭经济困难学生顺利完成学业，引
导他们在获得资助的同时，培养学生的道德品质教育，懂得
感恩，关爱他人，关爱社会，对国家和社会有所回报。

四、活动时间：2018年9月5日。

五、活动地点：二年级2班教室。

六、参加人员：二年级2班全体同学、班主任及科任教师。

七、主持人：

八、本次班会形式：知识普及

九、本次班会过程：

1、开场白：

主持人：为进一步提高大家对国家小学生资助政策，普及资
助知识，今天，二年级2班举行以“助学教育助我成长”为主
题题的班会活动。

有人说，风雨中挺立才是真正的英雄。各位同学们，我们感
谢国家助学政策给我们撑起的一片碧蓝天空，它赋予我们的
是成长中的无私和求学路上的感恩。有人说，重生是为了脱
离地狱，而拨开云天见天日的今天就是我们的天堂，我们要
用自己的双手来报答，国家乃至学校给予我们的资助之恩，
用自己力所能及的力量，让这个世界充满无私，充满帮助。

2、接下来进入本次班会重要环节：

（1）、问题一：义务教育阶段学校收取学杂费吗？



对义务教育阶段所有学生免费提供教科书。免费教科书资金，
国家规定课程由中央全额承担，地方课程由地方承担。同时
国家为小学一年级新生免费提供正版学生字典，所需资金由
中央财政全额承担。

（3）、问题三：国家对寄宿制学生有哪些资助政策？

城乡家庭经济困难寄宿生可以享受寄宿生生活费补助。补助
标准为小学生每生每年1000元、初中生每生每年1250元。

（4）、问题四：你了解国家的营养改善计划吗？

国家实施农村义务教育学生营养改善计划。中央财政为国家
试点地区农村义务教育阶段学生提供营养膳食补助，补助形
式为向学生提供等值优质食品，不以现金形式直接发放。补
助标准为每生每年800元。各地因地制宜开展营养餐地方试点。

（5）、问题五：寄宿生生活补助基本申请条件？

（1）、热爱社会主义，拥护中国共产党领导；（2）、遵守
宪法和法律，遵守学校规章制度；（3）、诚实守信，道德品
质优良；（4）、勤奋学习，积极上进；（5）、家庭经济困
难，生活简朴。

十、最后总结：

请班主任为此次班会做闭幕词：

马慧敏老师：随着主持人精彩的班会总结，报告结束和精彩
的激励之言的话音落下，我们的班会也走向了结束的征程，
国家资助政策为我们的求学之路提供了坚强后盾，让我们在
党的十九大精神的鼓舞之下，好好学习，报效我们的祖国。

下面我宣布：



二年级2班班会到此结束，感谢全体同学们的大力支持！谢谢！

附班会活动照片：

2018/9/5

学生资助政策班会内容篇三

1、通过观察图片、看例子，说出踩踏事件产生的原因。

2、通过观察图片情景模拟说出防踩踏事件的自救。

教学过程：

一、校内安全教育

(一)校园中存在的安全隐患。(可请学生列举一些现象)

(二)学生集会、集体活动、课间活动中应该注意的安全事项。

二、了解踩踏事件悲剧的发生

(一)、图片、例子回放

国外踩踏事件国内踩踏事件

(二)、讨论：

1、踩踏事件产生的原因。

2、怎样预防踩踏事件的产生?

3、怎样面对学校踩踏事件?

三、预防对策大家谈



(一)、可能导致踩踏事故的原因是什么?

人群较为集中时，前面有人摔倒，后面人未留意，没有止步。
人群受到惊吓，产生恐慌，如听到爆炸声、枪声，出现惊慌
失措的失控局面，在无组织无目的的逃生中，相互拥挤踩踏。

人群因过于激动(兴奋、愤怒等)而出现_，易发生踩踏。因好
奇心驱使，专门找人多拥挤处去探索究竟，造成不必要的人
员集中而踩踏。

(二)、假设情境：如果你遇到这样的情况会怎么办?

(三)、如何预防和避免踩踏事故

1、发觉拥挤的人群向着自己行走的方向拥来时，应该马上避
到一旁，但是不要奔跑，以免摔倒。

2、如果旁边有可以暂时躲避的地方，可以暂避一时。切记不
要逆着人流前进，那样非常容易被推倒在地。

3、若身不由己陷入人群之中，一定要先稳住双脚。一定不要
采用体位前倾或者低重心的姿势，即便鞋子被踩掉，也不要
贸然弯腰提鞋或系鞋带。

4、如有可能，抓住一样坚固牢靠的东西，尽量抓住扶手，防
止摔倒。待人群过去后，迅速而镇静地离开现场。

(四)、掌握自救方法

教学顺口溜

人挤心别慌，摸墙贴边走。

不怕脚踩风，就怕手抓空。



扶稳抓稳后，接着向前走。

如果被挤倒，身体缩成球，

双手抱颈后，护好头颈胸。

学生资助政策班会内容篇四

教学内容：学习一些家居安全、交通安全、消防安全等知识。

教学要求：通过学习有关安全知识，使学生树立自护、自救
观念，形成自护、自救的意识，使学生安全、健康成长。

教学时数：一课时

教学过程：

一、谈话引入：

1、用电安全

随着生活水平的不断提高，生活中用电的地方越来越多了。
因此，我们有必要掌握一些基本的用电常识。

(1)认识了解电源总开关，学会在紧急情况下关断电源。

(2)不用湿手触摸电器，不用湿布擦拭电器。

(3)电器使用完毕后应拔掉电源插头。

(4)使用中发现电器有冒烟、冒火花、发出焦糊的异味等情况，
应立即关掉电源开关，停止使用。

(5)发现有人触电要设法及时关断电源;或者用干燥的木棍等
物将触电者与带电的电器分开，不要用手直接救人。



2、安全使用煤气

(1)燃气器具在工作时，人不能长时间离开，以防被风吹灭或
被锅中溢出的水浇灭，造成煤气大量泄露而发生火灾。

(2)使用燃气器具(如煤气炉、燃气热水器等)，应充分保证室
内的通风，保持足够的`氧气，防止煤气中毒。

二、游泳时要注意安全

1、游泳需要经过体格检查。

2、要慎重选择游泳场所。

3、下水前要做准备运动。

4、饱食或者饥饿时，剧烈运动和繁重劳动以后不要游泳。

5、水下情况不明时，不要跳水。

6、发现有人溺水，不要贸然下水营救，应大声呼唤成年人前
来相助。

三、交通安全

1、行走时怎样注意交通安全

(1)在道路上行走，要走人行道，没有人行道的道路，要靠路
边行走。

(2)集体外出时，要有组织、有秩序地列队行走。

(3)在没有交通民警指挥的路段，要学会避让机动车辆，不与
机动车辆争道抢行。



(4)穿越马路时，要遵守交通规则，做到“绿灯行，红灯停”。

2、骑自行车要在非机动车道上靠右边行驶，未满十二岁的儿
童不准骑自行车上街。

四、发生火灾怎么办

1、要打火警电话119报警，报警时要向消防部门讲清着火的
地点，还要讲清什么物品着火，火势怎么样。

2、一旦身受火灾的威胁，千万不要惊慌，要冷静，想办法离
开火场。

3、逃生时，尽量采取保护措施，如用湿毛巾捂住口鼻、用湿
衣物包裹身体。

五、小结：

只要我们处处小心，注意安全，掌握自救、自护的知识，锻
炼自己自护自救的能力，机智勇敢的处理遇到的各种异常的
情况或危险，就能健康地成长。

学生资助政策班会内容篇五

本站发布班委换届竞选暨资助政策学习主题班会演讲稿，更
多班委换届竞选暨资助政策学习主题班会演讲稿相关信息请
访问本站演讲稿频道。

同学们大家好，我担任xx级软件技术1班副班长已经一年了。
我总结一下这一年来我们班委的工作经验。这一年来我们班
委组织了许许多多的活动，比如老人山弯腰活动，柳州市老
人山康乐园志愿者活动，以《闪耀青春，你我同行》为主题
的团日活动，回顾班级建设主题班会等等活动。在这些活动



中我们有过风雨，有过彩虹。每一个活动都将成为我们软件
技术1班的点滴回忆。在班级建设中我们软件技术1班获得过
许多的荣誉，也有许多做得不足的地方。我们总结这一年来
的经验和教训。做得好的方面我们继续发扬，做得不好的方
面我们要加以改正。我觉得班委要加强彼此的沟通与交流。
要听取同学们提出建设班集体的建议。同时我也希望同学们
支持和配合班委们的工作，共同建设我们的软件1班。

我们软件1班获得过柳州市先进班集体。这是一个咱们软件1
班集体一起奋斗的结果。没有同学们的支持我们不可能获得
先进班集体。这一年里我学会了很多，也发现自己做错了很
多。我常常在想我们上大学一年了到底学到了什么？到底收
获了什么？我记得大一上就业与创业课的时候，我们给自己
的人生做了一个职业生涯规划。现在我不知道同学们是否离
自己当初定的目标又近了，还是离目标越来越远。有的同学
在大学找到了目标，找到了冲刺梦想的干劲。也有的同学在
大学里迷茫了，失去了奋斗的激情。我希望同学们找回自己
的目标，继续奋斗。

现在我们软件技术1班新一届的.班委选举，这是一个来之不
易的机会，这是一个激起同学们青春激情的机会，这是一个
展示个人能力的舞台。当你加入了班委会，才能切切实实感
受到为班级负责的感觉。上台参与班干的竞选吧。只有你真
正来做了，你才会了解自己的能力，了解什么事责任。

经过三个月的顶岗实习，我思考了许多。我们该如何建设我
们的班集体？如何把我们的班级建设成为一个团结、积极向
上的集体。我们软件技术1班本来是个积极向上的，团结的集
体。但是在大一下学期的时候情况变了。当我看到我们班8个
同学因为重修c#程序设计课去了3班。我相当惋惜，我希望他
们努力学习，赶上学习的进度。尽快回到我们软件技术1班这
个集体。我希望软件1班的同学团结起来，咱们软件技术1班
雄起来！！！



谢谢大家，我的演讲完毕。


